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Název práce: Co vypovídá abraze zubů o životě člověka? 
 
 

 Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). 
 Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky. 

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…) 
 
Studium abraze má v antropologii významné místo, jelikož reflektuje individuální 
nebo kolektivní zvyklosti. Abraze je hodnocena v kontextu přípravy a konzumace 
stravy nebo parafunkce. Tato práce měla za cíl popsat typy abrazí a zaměřit se 
především na jejich možné využití při studiu životního stylu minulých i současných 
populací. 
 

Struktura (členění) práce: 
 
Práce je členěna klasicky a její uspořádání odpovídá pracím tohoto typu. Začíná 
úvodem. Dále je rozdělená podle jednotlivých typů abrazí na kapitoly popisující 
potravní abrazi a mikroabrazi, habituální, pracovní abrazi, záměrné mutilace zubů a 
poslední kapitola se zabývá prevencí abraze. Celá práce je zakončena závěrem a 
seznamem použité literatury.  
 
 

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? 
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů? 
 
Literární zdroje jsou citovány správně a informace z nich jsou použity relevantně. 
V práci bylo celkem citováno 204 zdrojů. Na bakalářskou práci je to velmi 
nadstandartní rozsah.  
Seznam literatury i citace v textu jsou použity jednotně.  
V samotném seznamu literatury jsou jen výjimečně drobná pochybení.  
Při citování publikace v podobě monografie není nutné uvádět konkrétní stránky, 
které byly citovány (pokud se nejedná o kapitoly knihy s konkrétními autory). 
U citace Zuza et al (2019) nejsou v seznamu literatury uvedeni všichni autoři.  
 

Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky 
adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány? 
 
Práce vlastní výsledky neobsahuje.  
 

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň): 
 
Jazyková úroveň textu je velmi dobrá. Text práce je formulován jasně a valná 
většina textu i je čtivá, jen občas je objevují více popisné pasáže.  
Obrázky a tabulky jsou na dobré úrovni a vhodně doplňují text.  
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Gramatické chyby jsme v práci téměř nezaznamenala.  
 

Splnění cílů práce a celkové hodnocení: 
 
Autorka splnila stanovené cíle. V rámci její práce se jí podařilo přehledně a jasně 
charakterizovat jednotlivé typy abrazí, popsat příčiny jejich vzniku i jejich 
charakteristický výskyt u nejrůznějších světových populací a jejich proměny na 
základě změn životního stylu a vnějších podmínek. 
Průběh vypracování práce byl také bezproblémový. Studentka se psaní práce 
věnovala od začátku průběžně, takže práci ani nijak neohrozilo, že studuje 2 vysoké 
školy naráz a vše bylo možné zkoordinovat a zvládnout.  
 
 

Otázky a připomínky školitele/oponenta: 
 
Je nějaký vizuální rozdíl mezi atricí a abrazí zubů? V čem spočívá rozdíl mezi těmito 
typy opotřebení zubů?  
 
V kapitole o vlivu sociálního statutu člověka uvádíte, že výše postavené vrstvy 
obyvatel vykazovaly většinou menší míru potravní abraze. Je to připisováno 
konzumaci lépe zpracované a měkčí stravě (i větší konzumací masa). Na druhou 
stranu ale také zmiňujete populace, kde naopak muži, kteří konzumovali více masa 
vykazovali větší míru potravní abraze než ženy. Čím byste tento paradox vysvětlila?  
 
V kapitole Záměrné mutilace zubů je uvedeno, že i na území České republiky byla 
nalezena kostra ženy se zuby upravenými pilováním. Můžete tento nález více 
detailněji představit, co vše se o kostře ví? Z jakého pochází století atp.?  
 
 
 

Návrh hodnocení: 
 

 výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a) 

Podpis školitele/oponenta: 
 
 

 
Instrukce pro vyplnění: 

• Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým 
bodům (dodržujte rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku. 

• Posudek se odevzdává (zasílá) v elektronické podobě ve Wordu nebo PDF/A  nejpozději do 
31.8. 2022  na adresu petr.sedlak-uk-prf@seznam.cz (pro účely zveřejnění na internetu pro 
studenty), a dále podepsaný  v 1 výtisku (jako součást protokolu o obhajobě)  na adresu: 

• doc. RNDr. Petr Sedlak, Ph.D. 

Katedra antropologie a genetiky člověka 
Univerzita Karlova, Přírodovědecká fakulta 
Viničná 7 
128 44 Praha 2 
Česká republika 
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